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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ В УМОВАХ 

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 

В умовах діджиталізації перемагатиме той, хто не боїться змінюватися та 

мислити масштабно. Стратегія «цифровізації» – це основа діяльності, тобто 

основа бізнес-стратегії. Традиційні ланцюжки створення цінності руйнуються, а 

міжгалузеві кордони стираються. Банки, рітейл, промислові компанії, 

дистрибуція, виробництво, державні установи тощо крок за кроком стають 

технологічними компаніями та організаціями. Бізнес, міста та навіть цілі країни 

стають «цифровими». Через впровадження інтелектуальних та цифрових функ-

цій змінюється цінність продуктів та послуг, а фізичні процеси та дані, котрі 

стали «цифровими» та «хмарними», – перетворюються на сервіси та стають 

частиною «цифрової» економіки. «Big Data» та «Інтернет речей» ведуть вироб-

ничий світ до «Індустрії 4.0», до кіберсистем та кібервиробництва [1, с. 86]. 

Широке впровадження інформаційних технологій в усі сфери економіч-

ного життя зумовлює потребу в працівниках нової формації. Таке ж питання 

постало і у Державній фіскальній службі України (ДФС) у зв’язку з зміною її 

основної функції з контролюючої на сервісну [2, с. 152]. Державні податкові 

інспекції здійснюватимуть сервісне обслуговування платників податків та 

реєстрацію, ведення обліку платників податків та платників єдиного внеску, 

об'єктів оподаткування та об'єктів, пов'язаних з оподаткуванням. Тому сьогодні 

надважливим є питання підготовки кваліфікованих фахівців фіскальної служби, 

що здані успішно працювати в умовах динамічного «цифрового» світу. 
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Положення нового Закону України «Про державну службу» зумовлюють 

упровадження компетентнісного підходу у систему підготовки майбутніх 

фахівців органів державної влади. Законом України «Про державну службу» 

визначено, що «професійна компетентність – здатність особи в межах визна-

чених за посадою повноважень застосовувати спеціальні знання, уміння та 

навички, виявляти відповідні моральні та ділові якості для належного 

виконання встановлених завдань і обов’язків, навчання, професійного та 

особистісного розвитку»[3]. 

Варто зазначити, що формування професійних компетентностей майбут-

ніх фахівців фіскальної служби України залежить від того, як саме 

змінюватиметься функція податків в умовах діджиталізації. Так, на думку 

фахівців консалтингової компанії PwC економічна система держави у 

майбутньому забезпечуватиме інтегровану платформу, яка підвищить продук-

тивність, покращить якість даних та знизить ризик через постійний інфор-

маційний потік між податковими, фінансовими та третіми сторонами (рис. 1).  

 

Рис. 1. Майбутня економічна система держави в умовах діджиталізації 

Це дасть змогу сенсибілізувати системи планування ресурсів 

підприємства (ERP) та системи фінансової звітності для управління 

податковими даними, податкового обліку та інструментів системи бізнес-

аналітики (BI) для отримання ключових результатів, таких як ефективна 

податкова ставка (ЕТR) / прогнозування податкових ставок, податкового 

планування і прогнозування, аудиту тощо [4]. 
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Еволюція технології та здатність інтегрувати інформацію призведуть до 

переваг єдиного джерела даних, що використовується багатьма платформами та 

додатками. Простота доступності хостів для безпечних даних в економічно 

ефективній інфраструктурі швидко розширюється і продовжує надавати доступ 

безперервному потоку даних, які можна підключити до потужних аналітичних 

додатків для підтримки оподаткування. Інтеграція систем забезпечить 

можливість гнучкості та адаптації до бізнес-потреб для повного з'єднання з 

вихідними даними до різних застосунків [5].  

Разом з тим, у сфері оподаткування відбудеться ще низка змін, 

зумовлених зміною глобального законодавства у сфері податків, так за 

прогнозами фахівців консалтингової компанії PwC[3]: 

– глобальні вимоги до звітування про податкову інформацію (наприклад, 

CbCR та аналогічні ініціативи прозорості) будуть зростати експоненціально та 

матимуть суттєвий вплив на операції та відповідні бюджетні асигнування в 

рамках податкової функції; 

– регулятори вимагатимуть прозорості щодо глобального оподаткування, 

вимагаючи чітких та продуманих комунікацій із зацікавленими сторонами 

щодо корпоративних внесків у громади, в яких вони займаються бізнесом; 

– спеціальні центри податкового обліку стануть основними та будуть 

створені всередині країни, матимуть ліцензію від сторонніх постачальників та / 

або доступні через бухгалтерські компанії; 

– виконання переважної більшості податкових функцій буде залежати від 

інструментів аналізу професійних даних, які допоможуть у процесі прийняття 

рішень у таких сферах, як виявлення ризиків, ідентифікація можливостей, 

прогнозування та планування сценаріїв та загальна підтримка бізнесу;  

– захист даних буде найважливішим у порядку денному податкових 

функцій через побоювання щодо розповсюдження конфіденційної інформації, 

яка випадково може бути загальнодоступною та поступова автоматизація 

технології для аналітичних завдань податкової функції »[4]. 

З огляду на зазначене, майбутній податковий фахівець повинен:  

– бути успішним фахівцем з податкового права, який в першу чергу 

володіє інформаційними технологіями та може застосовувати ці навички до 

різних податкових процесів та даних; 

–  мати навички управління ризиками, консультування та управління 

проектами, щоб полегшити ініціативи щодо вдосконалення процесу та 

впровадження рішень на підприємстві.  
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СУЧАСНІ ВИМОГИ ЄС ДО ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ МИТНОЇ СФЕРИ 

 

Останнім часом йде невпинний процес експериментів щодо місії, завдань 

і функцій Державної фіскальної служби України. Якщо у попередні періоди 

діяльності для працівників фіскальної служби основною функцією була 

захисна, то сьогодні – це сервісна. На сьогодні перерозподіл повноважень між 

працівниками митниць вимагає компетентних працівників [1, с. 154]. В період 

глобалізації, змін у політиці та стратегії діяльності митних адміністрацій постає 

необхідність модернізації підходів до професійної діяльності та підготовки 

фахівців митної служби. Професіоналізм працівника митної служби є 

запорукою успішної інтеграції політичних та зовнішньоекономічних інтересів 

будь-якої країни в систему міжнародних відносин [2, с. 1]. Рівень успішного 

формування кадрового забезпечення митних органів у структурі ДФС України 

залежить від науково-теоретичних знань і практичних навиків та вмінь 

майбутніх митників. Особливого значення сьогодні набуває вивчення сучасних 
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